

把走快的时光留在相纸上

数百网友参与本报“我与父母合张影”活动,礼物祝福随后送到

时光荏苒,年华易老。与老的家庭合影照片对比,新的合影照可能增加了添丁的喜悦,也可能留下了“子欲养而亲不待”的遗憾。成长的道路上,是父母相伴我们左右,为我们挡风遮雨;如今儿女已长大,大孝尊亲,父母的开心便是子女最大的快乐。

自9月30日本报开展“我与父母合张影”活动以来,数百网友踊跃参与,唤醒了人们对于亲情更多的回忆。

本报见习记者 王建伟 王晓莹



1984年,赵紫生(右一)与家人在聊城老家葡萄树下合影。(赵紫生供图)



10月6日,赵紫生(左一)一家人在泰山后山留下合影。(赵紫生供图)

1 用合影记录 终将逝去的岁月

9日,齐鲁晚报“壹点”客户端用户赵紫生上传了两张家庭合影。第一张照片拍摄于1984年,“那时候爷爷还在世,父亲还年轻,表弟跟我们生活,全家一起在葡萄树下合影。”赵紫生在“壹点”客户端留言感慨。

“当时我爷爷瘫痪了,姑姑要照顾爷爷,所以把表弟也带来了。这张照片拍摄时,奶奶刚去世不久,从照片上应该能看出来,大家心里都挺难受的。当时是一个朋友帮忙拍的,用的是海鸥牌的那种老相机。”赵紫生说,奶奶去世之后,瘫痪的爷爷主要由父母和姑姑一起照顾。

“除了这张照片,我们家人全部在一起的合影还真不多。”赵紫生说,以前没有感觉到时光会走得这么快,也没记得多留几张全家人的合影。

今年上半年的两件事情,让赵紫生忽然感觉到命运的变化无常和时光的无情流逝。“母亲在聊城被诊断为恶性皮肤癌,两个月后,还不会走路的儿子又患上了病毒性脑炎,医生当时都下了病危通知。”赵紫生说,“虽然最后他们都化险为夷,但这两件事让自己倍感跟家人在一起的日子是多么珍贵。”

经历过命运的两次嘲弄之后,赵紫生决定以后要经常跟家人合影,捕捉家人在一起的甜蜜时光。10月6日,在泰山后山,赵紫生一家再次留下了珍贵的合影照。

“我觉得有必要带爸妈多出去走走。我有一个朋友,她妈妈跟我妈年纪差不多,后来查出得了胰腺癌,是晚期。当时她就特别后悔,遗憾没带母亲多出去玩,没多留下一些在一起的影像。”赵紫生表示,以后无论如何,都会多带父母出去走走,也会多拍一些合影,不想留下太多遗憾。

2 用合影倾诉难以言说的亲情

中国式的亲情,总是含蓄内敛的。父母与子女之间,其实一直蕴含着深深的爱,然而,中国人骨子中的含蓄,让许多儿女难以对父母当面吐露这份爱。于是,照片背后的留言才格外深沉而动人。

“这次活动为我提供了一个机会,能够在留言中表达自己对父母的爱,这些话当着父母的面可不好意思说出来。”“壹点”用户程女士说,自己和爸爸都是内向的人,以前相互间交流比较少,有时看到别人家里父母子女之间亲亲热热

的,会很羡慕。“随着年龄慢慢大了,越来越能体会到父爱的深沉。每次回家或打电话时,爸爸总会询问我最近的工作、生活情况,我能感受到,他虽然嘴上不说,但心里是一直挂念着我的。”

“我在外地工作,每次回家都想和父母合影,可爸爸不喜欢拍照,每次我们拍,他都在旁边看着,说‘你们拍吧’。”程女士说,“这次照片刊登在报纸上,爸妈看到了很开心,以后能借这件事鼓励爸爸多和我们合影了。”

3 用合影送出温暖人心的礼物

隐藏在照片背后的一段段故事,不仅使读者动容,提供照片的网友也表示,父母看到报纸后都很高兴,让家人感到亲情的宝贵。

家住济南的“壹点”用户刘女士在照片刊登后的第二天给记者发来邮件。“看到报纸以后,爸爸很开心。爸爸当天既高兴又惊喜,他说这是他收到的最好的重阳节礼物,比我给他买的东西还要好。”刘女士说,“读到文字的时候,爸爸落泪了,我想他是怀念妈妈了吧。”

刘女士表示,她以后会经常与父亲合影,随时随地留下生活中点点滴滴的回忆。

我省企业境外投资 将迎全面“松绑”

本报济南10月10日讯(记者 孟敏) 随着政府核准投资项目目录修订再“瘦身”,我省企业境外投资将迎来全面“松绑”时代。10日,记者从省商务厅获悉,我省明确境外投资由全面核准改为备案为主,核准为辅的管理模式。

近日,省商务厅开始执行新的境外投资管理暂行办法,下发通知明确境外投资由全面核准改为备案为主,核准为辅的管理模式。除少数另有规定外,境外投资项目不分资金规模一律取消核准,实行备案制,由市商务局负责颁发企业境外投资证书,企业凭证书就近办理外汇、海关、人员出入境等手续。

今年5月1日,国家发改委就规定,除涉及敏感国家或地区、敏感行业的项目外,投资10亿美元以下的项目一律实行备案制。而商务部的办法中取消了对特定金额以上境外投资实行核准的规定,这意味着10亿美元及以上项目,除涉及敏感国家或地区、敏感行业的项目外,都实行备案。

“此次进一步缩短了境外投资办理时限,企业提交的备案材料只要真实,完整,符合法定形式,三个工作日内即可获得备案。”省商务厅境外投资处相关人士介绍说。

景芝酒业捧回 中国“质量奥斯卡”



景芝酒业捧得大奖。

本报济南10月10日讯(记者 王颖颖) 10月10日,第十四届全国追求卓越大会在北京召开并颁发了“第十四届全国质量奖”,景芝酒业成为本届大会山东唯一一家获奖企业。

全国质量奖创立于2001年,被称为中国“质量奥斯卡”,遵循“高标准,少而精”和“优中选优”的原则,依据《卓越绩效评价准则》国家标准,每年从各行各业申报企业中评审出获奖企业。本届大会,共有景芝酒业、上海大众汽车有限公司、徐工集团工程机械股份有限公司等九家企业获奖。

景芝酒业作为本届大会山东唯一获奖企业,成为继茅台、五粮液和沱牌舍得之后第四家获此荣誉的白酒企业。此前,景芝酒业曾先后荣获山东省省长质量奖、全国实施卓越绩效模式先进企业特别奖,并连续两届获得全国质量奖鼓励奖。

山东航空 SHANDONG AIR

METRO Park HOTELS 维景酒店

关注山航微信 赢【机票+酒店】

圆梦 梦想无价 旅行买单

山航安全飞行20周年,为梦想插上翅膀!

2014年10月-12月,关注山航微信,参与“圆梦”活动,即有机会赢取山航往返免费机票+港中旅维景酒店住宿!活动每月选出20名获奖者,高品质圆梦之旅由此开启!

www.shandongair.com.cn 4006096777

本活动解释权归山东航空股份有限公司所有

扫码关注山航微信

扫码进入活动页面